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Революція Гідності — 
політичні та суспільні зміни 
в Україні з 21 
листопада 2013 до 
лютого 2014 року.Однією з 
головних причин протестів 
стала надмірна концентрація 
влади в руках Віктора 
Януковича та його «сім'ї», 
створення системи управління 
з ознаками фашизму



Підготовка та економічна 
складова Угоди з ЄС

Підготовка Угоди тривала протягом 
2007—2012 рр



Економічна складова у 
відносинах з ЄС

Підготовлена Угода надавала Україні 
цілий ряд преференцій і закріплювала 
суттєві поступки з боку ЄС. Так, 18 
вересня 2013 року на засіданні Уряду 
Прем'єр-міністр України Микола 
Азаров заявив, що при підготовці Угоди 
значною мірою вдалося захистити 
інтереси вітчизняної економіки і знайти 
компромісні рішення, прийнятні для обох 
сторін.



Економічна складова у 
відносинах з Росією

За останні півтора роки до підписання 
Угоди обсяги торгівлі України з Росією 
постійно скорочувались, загалом 
скорочення сягнуло 25 % початкового 
обсягу. В цей час з боку Росії 
неодноразово лунали заяви, що Україна 
в ході переговорів з Європейським 
Союзом не враховує інтереси Росії[16]. 
При цьому, в якості одного з дієвих 
засобів «доведення» своїх економічних 
інтересів Росія неодноразово 
створювала перепони для українського 
експорту в Росію, а блокування експорту 
продукції української компанії «Рошен» 
навіть отримало назву «Шоколадна 
війна».



Зрив підписання Асоціації з 
ЄС

В останній тиждень підготовки угоди в 
інформаційному просторі України з джерел, 
близьких до владних структур України, 
з'явилась інформація, що для асоціації з ЄС 
Україні потрібно 160 млрд доларів США. Ця 
інформація подавалась, в тому числі, на 
найвищому рівні. Так, наприклад, 27 
листопада про це заявив Президент України 
В. Ф. Янукович[17]. В якості одного з індикаторів 
розрахунків наводилась сума допомоги, 
надана ЄС Польщі, Чехії, Словаччині і 
Угорщині в період з 1991 по 2015 рік, 
додатково збільшена в 1.5 рази. При цьму 
замовчувалось, що переважну частину від 
суми допомоги — 86,5 % — ці країни отримали 
не як асоційовані, а як повноправні члени ЄС
[18], тобто, перебуваючи в стані відносин з ЄС, 
які виходили за межі положень Угоди про 
асоціацію ЄС та України.



Відмова КМ України від 
підготовки Угоди

21 листопада Кабінет Міністрів України 
на своєму засіданні прийняв 
розпорядження, згідно з яким процес 
підготовки до підписання Угоди про 
асоціацію між Україною та 
Європейським Союзом, Європейським 
Співтовариством з атомної енергії та 
їхніми державами-членами, а також дію 
рішення Кабінету міністрів України від 18 
вересня[23]2013 р. було призупинено[24]. 
Рішення ухвалене «в інтересах 
національної безпеки» України



1 грудня Микола Азаров заявив, що бюджет буде сформований за результатами його 
візиту до Москви[25].
7 грудня Микола Азаров заявив, що Україна не отримає безвізовий режим з ЄС, «якщо 
Росія не схвалить»[26].
14 грудня Микола Азаров заявив, що для отримання безвізового режиму з Європейським 
союзом Україні необхідно узаконити одностатеві шлюби і прийняти закон про рівність 
сексуальних меншин[27]. Коментуючи цю заяву, голова представництва Європейського 
Союзу в Україні Ян Томбінський сказав: «тут немає нічого спільного з реальністю», 
зазначивши, що така заява була зроблена «можливо тому, що треба знайти додаткові 
доводи і докази для людей у тому, що Європейський Союз — це не шлях для України»[28].
17 грудня Віктор Янукович домовився про отримання від Росії $15 млрд шляхом купівлі 
Росією українських цінних паперів[29].
20 грудня Микола Азаров заперечив, що Росія застосовувала шантаж і розв'язала проти 
України торговельну війну, щоб не допустити підписання Угоди про асоціацію[30].
27 грудня була зроблена заява, що «Україну ніхто в ЄС не кличе

                               Подальша протидія Уряду курсу на Євроінтеграцію



Перебіг подій

30 листопада

У відповідь на побиття студентів, 
на Михайлівську площу, де перебувала 
частина побитих з Майдану Незалежності, 
зібрались тисячі киян та гостей столиці. 
Вдень на Михайлівській площі виник 
стихійний мітинг. Лідери трьох опозиційних 
партій: Віталій Кличко, Олег 
Тягнибок і Арсеній Яценюк оголоси рішення 
про створення Штабу національного 
спротиву[44].

Подальший розвиток подій отримав назву 
«Європейська революція» або 
«Єврореволюція»[45], пізніше — «Революція 
гідності»



1 грудня

В річницю Референдуму про суверенітет 1991 року на майдани і 
вулиці Києва вийшли, від 500 тисяч до 1 млн. протестувальників. 
Цього ж дня відбулася спроба штурму Адміністрації Президента.
 (за результатами слідства Генеральна прокуратура України 17 
листопада 2015 повідомила, що наказ про побиття студентів 
віддав особисто Віктор Янукович, він також координував 
провокативні штурми)



8 грудня

Цього ж дня відбувся нечисленний (до 
15 тисяч чоловік) мітинг на підтримку 
Президента Януковича. При цьому, 
державний 1-й канал відмовився 
виконувати трансляцію цього мітингу
[57]. Частина держслужбовців, звезених 
на мітинг намагалася втекти, але 
охорона мітингу — озброєні люди в 
чорному — відловлювала втікачів і 
повертала назад[58]. Цього ж дня стало 
відомо, що через нестачу бажаючих, 
тому вербувальники тітушок підняли 
розцінки до 100 доларів США за день 
«стояння»



В ході протистояння, крім каміння та 
«коктейлів Молотова», повстанцями були 
збудовані метальні машини — требушет та 
велетенська рогатка, також була 
виготовлена «картопляна гармата»[79]. Cвоєю 
організацією та застосованими іноваціями 
повстанці неодноразово викликали живе 
захоплення у світі

В той же час прибічники влади — 
«невстановлені особи», бійці спецпідрозділів 
та титушки — застосовували нелюдські 
методи, включаючи викрадення, катування 
(Ігор Луценко, Дмитро Булатов) та вбивство 
активістів (Юрій Вербицький), тортури з 
роздяганням та фотосесіями на морозі 
(Михайло Гаврилюк)[83][84], що, в цілому, вказує 
як на надзвичайну жорстокість влади, так і на 
спеціальне спрямування спецпідрозділів проти 
власного народу. Тітушки, не тільки 
взаємодіяли з спецпідрозділами, але й 
використовували при цьому вогнепальну 
зброю



28 січня: відставка Уряду

Прем'єр Микола Азаров подав у 
відставку 



Геополітичні наслідки

Основним геополітичним наслідком Революції є 
вихід України із зони впливу Росії в економічній 
та політичній сферах, та відносне зменшення 
залежності від Росії в культурній сфері

В економічній сфері вихід України із зони 
впливу Росії відбувся через істотне зменшення 
залежності від критичного для економіки 
України імпорту з Росії енергоносіїв. Цьому 
сприяли два чинники: збільшення експорту 
енергоносіїв з Європи; зменшення внутрішнього 
енергоспоживання через війну на сході України 
та російську інтервенцію до Криму.


